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) سابقاكما تم التطرق لھا (ن یمستقلتالن یالمورثت حالةالثنائیة، نمیز حالتین حسب تموضع المورثتین المدروستین،  عندما یتعلق الأمر بدراسة الھجونة

نقترح دراسة  مورثتین مرتبطتینانتقال  القوانین المتحكمة في لتحدید..ارتباط المورثتین، أي عندما تكون الأخیرتان على نفس الصبغي حالةو   خلال
  :التالیة المعطیات 

  
  

  :الجسم وشكل الأجنحة عند ذبابة الخل تي لونانتقال صف:   1الوثیقة 

  : ولالتزاوج الأ
تم إنجاز تزاوج بین سلالتین نقیتین من ذبابة الخل تختلفان بزوج من الصفات 

السلالة الأولى ذات جسم أسود وأجنحة أثریة، . لون الجسم وشكل الأجنحة: الوراثیة
أعطى ھذا التزاوج ذباب كلھ بجسم . والسلالة الثانیة ذات جسم رمادي وأجنحة طویلة

  .رمادي وأجنحة طویلة

  : ختباري الأوللإالتزاوج ا
بین ذكر ھجین وأنثى ثنائیة التنحي بالنسبة للصفتین السابقتین وأعطى ھذا التزاوج 

ذو جسم أسود وأجنحة  %50منھ ذو جسم رمادي وأجنحة طویلة و  %50ذباب 
  .أثریة

  : لإختباري الثانيالتزاوج ا
  :التالیةبین أنثى ھجینة وذكر ثنائي التنحي وأعطى ھذا التزاوج النتائج 

  .ذباب ذو جسم رمادي وأجنحة طویلة 174 -
 .ذباب ذو جسم أسود وأجنحة أثریة 171-
  .ذباب ذو جسم رمادي وأجنحة أثریة  35 -
  .ذباب ذو جسم أسود وأجنحة طویلة 35 -

  )SVT  2007الدورة العادیة (تمرین تطبیقي :   2الوثیقة 

  :التزاوجین التالیین للحصول على طماطم ذات إنتاجیة جیدة تم إنجاز 
 بین سلالتین من طماطم، الأولى حساسة للطفیلي  :وج الأول االتزStemphyllium  صفة (و منتجة لثمار سھلة القطفjointless( و الثانیة مقاومة للطفیلي ،

Stemphyllium  غیاب (و منتجة لثمار صعبة القطفjointless .( فتم الحصول على جیلF1  یتكون من نبتات كلھا مقاومة للطفیلي و منتجة لثمار صعبة
  .القطف

  )ن0.75(ماذا تستخلص من نتائج ھذا التزاوج ؟  - 1
  بین أفراد  :التزاوج الثانيF1  و نبتات حساسة للطفیليStemphyllium  و منتجة لثمار سھلة القطف، فتم الحصول على الجیلF2  یتكون من:  
  ة للطفیلي و منتجة لثمار سھلة القطفمن نبتات مقاوم 11% - 
  من نبتات مقاومة للطفیلي و منتجة لثمار صعبة القطف 39% - 
  من نبتات حساسة للطفیلي و منتجة لثمار صعبة القطف 11% - 
  من نبتات حساسة للطفیلي و منتجة لثمار سھلة القطف 39% - 
  . جابتكھل المورثتان المدروستان مرتبطتان أم مستقلتان ؟ علل إ - أ) 2
ة المسؤولة عن بالنسبة للمورث rأو  R، و jointlessبالنسبة للمورثة المسؤولة عن صفة  nأو  Nاستعمل (أنجز شبكة التزاوج لتفسیر نتائج التزاوج الثاني  - ب

  ).مقاومة الطفیلي
  . F2أنجز رسوما تخطیطیة تبرز الظاھرة المسؤولة عن المظاھر الخارجیة جدیدة التركیب في الجیل  -3
علل . بنسبة كبیرة) مقاومة للطفیلي و منتجة لثمار سھلة القطف(یسمح بالحصول على نبتات طماطم ذات إنتاجیة جیدة  F2اقترح تزاوجا بین أفراد الجیل  - 4

  . إجابتك بشبكة التزاوج

 

 

 

I-  1الوثیقة ( ذبابة الخلعند  لأجنحةوشكل االجسم لون انتقال صفتي(  

  .حلل نتائج التزاوج الأول ثم استنتج -1
 .علل جوابك. ھل المورثتیین مستقلتین أم مرتبطتین -2
 .فسر ظھور أربع مظاھر خارجیة في ھذا التزاوج رغم ما استنتجھ في السؤال السابق -3
 .أنجز التأویل الصبغي للتزاوجات الثلاث -4

  ).2وثیقة ( التمرین التطبیقيأنجز 

  �ا� مورثتين مرتبطتين : الهجونة الثنائیة   6 ال�ش�اط
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